

В диссертационный совет
Д 212.070.05 на базе ФГБОУ ВО
«Байкальский государственный
университет»
664003, г. Иркутск, ул. Ленина, 11

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Ивановой Дарьи Александровны на тему:
«Модернизация механизма развития лесопромышленного комплекса
Байкальского региона», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством (экономика,
организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами:
промышленность)**

Низкая эффективность работы лесопромышленного комплекса России, в том числе Байкальского региона, является одним из основных факторов, сдерживающих не только их экономическое, но также социальное развитие.

Актуальность поиска решений этой проблемы возрастает в современных условиях, характеризующихся глобализацией товарных рынков, необходимостью успешной реализации политики импортозамещения, перехода к новому технологическому укладу, соблюдения принципов «зеленой» экономики.

Причины низкой эффективности функционирования лесопромышленного комплекса Байкальского региона кроются в наличии в действующем механизме развития лесопромышленного комплекса существенных недостатков, касающихся как организации работы самих лесопромышленных предприятий, так и государственного регулирования их деятельности.

Как следствие, в настоящее время существует потребность в разработке и обосновании рекомендаций по модернизации механизма развития лесопромышленного комплекса Байкальского региона, реализация которых способствовала бы решению системных проблем лесопромышленного комплекса.

Данный факт позволяет говорить об актуальности темы диссертационного исследования Дарьи Александровны Ивановой, о вполне оправданной цели диссертационной работы и ряда вытекающих из нее задач теоретического и практического характера.

Автореферат диссертации позволяет получить достаточно полное представление о научной новизне, теоретической и практической значимости результатов исследования.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в дополнении теоретических положений и разработке обоснованных рекомендаций практического характера по модернизации механизма развития лесопромышленного Байкальского региона с учетом особенностей его функционирования.

Представляется, что аргументированное предложение автора по созданию в Байкальском регионе межрегионального надзорного органа федерального значения по надзору и контролю за лесооборотом (С. 17–18 автореферата) найдет применение в практике, поскольку его реализация будет способствовать решению наиболее сложных и актуальных для региона проблем, в том числе обеспечения неистощительного использования лесных ресурсов и повышения эффективности контроля за соблюдением лесного законодательства органами исполнительной власти субъектов РФ Байкальского региона и хозяйствующими субъектами лесопромышленного комплекса.

Заслуживает внимания предложение автора относительно организации деятельности лесопромышленных предприятий в рамках новой промышленной структуры – кластера, в одном из самых богатых лесными ресурсами регионе России с экологическими ограничениями – Иркутской области (С. 18-19 автореферата). Данная структура призвана создать необходимые условия для производства из древесного сырья конечной продукции высокого передела с большей добавленной стоимостью, обеспечивая при этом соблюдение принципов «зеленой» экономики, содействие импортозамещению и повышение бюджетной отдачи.

Следует отметить, что отдельные положения диссертационного исследования, представленные в автореферате, требуют дополнительного пояснения. Так, из текста автореферата не ясно, кто может инициировать объединение предприятий в лесопромышленный кластер в Иркутской области и выступить в качестве организатора работы по его созданию, а также из каких источников предприятия, желающие войти в кластер, могут узнать о преимуществах такого объединения. Между тем, вышеизложенные замечания носят уточняющий характер и не снижают ценности диссертационной работы.

Обоснованность и достоверность полученных автором результатов подтверждается применением известных методов научного познания и исследо-

вания, использованием обширного перечня научной литературы, значительного числа официальных источников информации, аналитических и статистических данных, а также нормативно-правовых документов. Результаты исследования докладывались на различных конференциях межрегионального, всероссийского и регионального уровней, отдельные положения диссертации нашли отражение в работе Министерства лесного комплекса Иркутской области, были внедрены в учебный процесс ФГБОУ ВО «Байкальский государственный университет». По тематике диссертационного исследования соискателем опубликованы 13 научных работ, 6 из которых – в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

Положительно оценивая содержание автореферата диссертации Д. А. Ивановой, список основных публикаций соискателя по теме исследования, считаем, что представленная диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (пп. 9-11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), а ее автор, Дарья Александровна Иванова, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

*Профессор кафедры финансов
и анализа Института экономики,
управления и прикладной
информатики ФГБОУ ВО
«Иркутский государственный
аграрный университет
им. А. А. Ежовского»,
доктор экон. наук, доцент*

Винокуров Геннадий Михайлович

«2

*Почтовый адрес: 664038, Иркутская область, Иркутский район,
п. Молодежный, главный корпус Иркутского ГАУ
Тел.: 89140078785
e-mail: kfa@igsha.ru*

